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令和７年度第１回尾張旭まつり実行委員会会議録

１ 開催日時

令和７年７月１７日（木）

開会 午前１１時００分

閉会 午前１２時００分

２ 開催場所

市役所南庁舎３階 講堂１・２

３ 出席委員

市長、尾張旭市商工会会長、副市長、尾張旭金融協会会長、尾張旭市自治連合

協議会代表、あいち尾東農業協同組合尾張旭地域総括理事、一般社団法人尾張旭

市観光協会会長代理、尾張旭市議会議長、尾張旭ロータリークラブ会長代理、尾

張旭ライオンズクラブ会長代理、一般社団法人尾張旭青年会議所理事長、尾張旭

市地域婦人団体連絡協議会会長、尾張旭市文化協会会長、尾張旭市棒の手保存会

会長、尾張旭市小中学校長会会長、尾張旭市小中学校ＰＴＡ連絡協議会代表、尾

張旭市消防団団長、尾張旭市教育委員会教育長

１８名

４ 欠席委員

なし

５ 傍聴者

なし

６ その他出席した事務局職員等

尾張旭まつり実行委員会事務局（市民生活部長、産業課長、産業課長補佐兼庶

務係長、産業課担当主事）、市民祭事務局（産業課長補佐兼にぎわい交流係長）、

あさひ夏フェスタ実行委員会会長、あさひ夏フェスタ実行委員会事務局（市民生

活部次長兼市民活動課長）

７名

７ 議題

⑴ 令和６年度尾張旭まつり実行委員会事業及び決算報告について

⑵ 「あさひ夏フェスタ２０２５」の実施について

⑶ 「市民祭」の実施について

８ 会議の要旨

司会（市民生活部長） 定刻となりましたので、ただいまから、令和７年度第１回尾

張旭まつり実行委員会を開催いたします。

私は、事務局長の岡田でございます。本日の進行を務めさせ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。

それでは、ここで会議に先立ちまして、実行委員会の会長で

あります柴田浩市長より御挨拶を申し上げます。

市長 ＜あいさつ＞
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司会（市民生活部長） ありがとうございました。それでは議題に入ります前に、２

月に開催しました令和６年度第３回尾張旭まつり実行委員会か

ら８名の委員の方が改選されております。本来であれば、お一

人ずつ御紹介させていただく所ですが、お手元の名簿と席次表

での御紹介に代えさせていただきますので、御了承いただきま

すようお願いします。

なお、改選に伴い、監事２名が退任となりましたので、尾張

旭まつり実行委員会規約第４条第４項の規定により、尾張旭市

自治連合協議会の代表であります佐藤範夫様を４月１日に、ま

た尾張旭金融協会会長であります刑部健二様を６月１１日に新

たに監事として会長が指名しておりますことを改めて皆さまに

御報告させていただきます。

それでは、議題に移らせていただきます。尾張旭まつり実行

委員会規約第７条第１項の規定により、会議の議長は、会長が

行うこととなっておりますので、柴田会長、議事の進行につい

てよろしくお願いいたします。

議長（市長） それでは、これより議事に入ります。本日は、お手元の次第

にありますように、

⑴ 令和６年度尾張旭まつり実行委員会事業及び決算報告に

ついて

⑵ 「あさひ夏フェスタ２０２５」の実施について

⑶ 「市民祭」の実施について

以上３議題について、御審議賜りたいと思います。

はじめに、令和６年度尾張旭まつり実行委員会事業及び決算

報告について、事務局から説明をお願いします。

事務局（産業課長） ＜資料説明＞

議長（市長） 事務局による説明が終わりましたが、先日、令和６年度尾張

旭まつり実行委員会決算について、監事の方に決算監査を行っ

ていただいておりますので、監査結果について、監事の佐藤様

より御報告をいただきたいと思います。
監事：尾張旭市自治

連合協議会代表

佐藤氏

ただ今御指名をいただきましたので、決算監査について、御

報告いたします。

私は、５月３０日の午前１１時より尾張旭市役所２０３会議

室におきまして、前任の金融協会会長でありました大橋一太監

事と共に、令和６年度尾張旭まつり実行委員会決算について、

監査を実施しました。

関係帳簿、証拠書類は、正確であり、決算内容、予算の執行

状況その他事務処理についても適正と認められましたので報告

します。

以上で、決算監査の報告を終わります。

議長（市長） ありがとうございました。それでは、本議題について、御意

見、御質問などがありましたらお願いいたします｡

御意見、御質問もないようですので、お諮りします。事務局

から説明のありましたとおり、御承認いただくことに御異議ご

ざいませんか。

出席委員 ＜異議なし＞
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議長（市長） 御異議もないようでございますので、承認することに決定い

たします。

それでは、引き続き「あさひ夏フェスタ２０２５」の実施に

ついて、御審議賜りたいと思います。あさひ夏フェスタ実行委

員会から説明をお願いします。
あさひ夏フェスタ実

行委員会会長
＜資料説明＞

議長（市長） あさひ夏フェスタ実行委員会による説明が終わりましたが、

内容につきまして御意見、御質問などがありましたらお願いし

ます｡
尾張旭ライオンズクラ

ブ会長代理
グルメパークについてですが、キッチンカー出店者はどのよ

うに募集をして、どのように決定されたのか伺いたい。

あさひ夏フェスタ実行

委員会会長
一般募集をし、申込みをいただいた２８団体全て出店いただ

くこととしています。
尾張旭ライオンズクラ

ブ会長代理
一般募集はどのように行ったのでしょうか。

あさひ夏フェスタ実行

委員会会長
あさひ夏フェスタ実行委員会のホームページ、市のホームペ

ージ、ＳＮＳにて行いました。

議長（市長） その他御意見、御質問などございませんでしょうか。

御意見、御質問もないようですので、お諮りします。事務局

から説明のありました原案のとおり実施することに、御異議ご

ざいませんか。

出席委員 ＜異議なし＞

議長（市長） 御異議もないようでございますので、原案どおり決定いたし

ます。

それでは、引き続き、「市民祭」の実施について、御審議賜

りたいと思います。市民祭事務局から説明をお願いします。
産業課長補佐兼にぎわ

い交流係長
＜資料説明＞

議長（市長） 市民祭事務局による説明が終わりましたが、内容につきまし

て御意見、御質問などがありましたらお願いします｡
尾張旭市小中学校長

会代表
中学校の吹奏楽部は全て存在しているため問題ないと思いま

すが、小学校の金管バンドクラブの在り方がだいぶ変わってき

ていて、参加が難しいクラブも出てくるのではないかと思いま

す。それについてどのように考えていますか。
産業課長補佐兼にぎわ

い交流係長
参加が難しいクラブがあることは聞いておりますが、学校教

育課、教育委員会と調整しまして、金管パレードは実施する方

向で進めております。
尾張旭市小中学校ＰＴ

Ａ連絡協議会代表
城山野球場の内野部分が使用不可とのことですが、利用制限

がある理由、制限の内容について詳しく教えてください。
産業課長補佐兼にぎわ

い交流係長
城山野球場の内野部分につきましては、今まで出店ブース等

を建てておりましたが、利用者が多数であったため、土の部分

が固くなってしまったということと、水はけが悪くなったと聞

いております。そのため、土の入替えと排水設備の修繕を行

い、今年２月から野球場としては使えるようになりました。た

だ、大多数の方に踏み固められるような状況になるのは避けて
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ほしいということは聞いていますので、その関係上、事務局で

検討した結果、内野部分については使用しないという形で進め

ているところです。
尾張旭市小中学校ＰＴ

Ａ連絡協議会代表
そうすると、このお祭りに限らず、内野部分は野球以外のこ

とでは使用しないということになるのでしょうか。
産業課長補佐兼にぎわ

い交流係長
それぞれの祭りでの判断にもよるかとは思いますが、大多数

の方が入るというのは、その後の整備等ありますので、避ける

という判断がされるかとは思います。

議長（市長） その他御意見、御質問などございませんでしょうか。

御意見、御質問もないようですので、お諮りします。事務局

より説明のありました原案のとおり実施することに、御異議ご

ざいませんか。

出席委員 ＜異議なし＞

議長（市長） 御異議もないようでございますので、原案どおり決定いたし

ます。

以上で本日の議題は、終了いたしましたが、委員の皆さんか

らその他御意見がありましたら、頂戴したいと思います。

出席委員 ＜意見等なし＞

議長（市長） これで本日の議事は終了させていただきます。委員の皆様に

は御多忙のところ審議を賜りありがとうございました｡

本日の決定に基づきまして、あさひ夏フェスタ２０２５及び

市民祭事業を進めてまいりますので、御協力をいただきますよ

うよろしくお願い申し上げます｡

司会（市民生活部長） それでは、引き続きまして、次第の「４ その他」に移らせ

ていただきます。「愛知県森林公園での尾張旭市民祭等のイベ

ント開催について」市民祭担当事務局から説明をお願いしま

す。
産業課長補佐兼にぎわ

い交流係長
＜資料説明＞

司会（市民生活部長） 市民祭担当事務局による説明が終わりましたが、内容につき

まして御意見、御質問などがありましたらお願いします｡

尾張旭市小中学校ＰＴ

Ａ連絡協議会代表
開催時期が１０月下旬から１１月に変更されるということに

ついて、市民祭はこれまで警固の行事と一体となってやってこ

られたと思っていましたが、切り離されていくようなイメージ

になると読み解きました。そうなると、お祭りというものが、

日本においては神仏や祖先を祭るための儀式、それを中心とし

たお祝い事として進められてきて、尾張旭市においては、警固

祭との関連が非常に重要だったと思います。それをやっていく

ことによって、市民、子供達の郷土愛の醸成にも取り組んでき

たところではないかと思っております。そういった観点から、

時期を変更することや切り離してしまうことについて、どのよ

うにお考えでしょうか。また、お祭りと神事との切り離しによ

って市民祭とは何なのかというところの基本的な考えについ

て、改めて整理が必要ではないかと感じています。

ＰＴＡ連絡協議会の方々にも、この話題について尋ねてみた
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ところ、市民祭は市の中心で行う祭りではないか、といった子

供達の参加しやすい場所で行う方が文化の継承につながるので

はないかという意見や、市民祭と同時に行うことで棒の手など

の警固に関して伝統文化に対する興味関心を持ってくれるので

はないか、といった意見が聞こえてきました。

その他、小中学生が城山公園であればアクセスが非常にしや

すい距離にありますが、森林公園まで自分達で行けるのかとい

うところで、元々シャトルバス等が用意されていると思います

が、一層の工夫が必要になるのではないかと思います。

あと、森林公園でやることによって、協賛の可能性が広がる

というコメントが出ていましたが、これに対する疑問の声があ

りました。森林公園で開催すれば協賛が増えるというのは、少

し短絡的すぎないかという意見や、他の地域からの協賛を集め

るというところは、イコール市民祭と言えるのかという疑問の

声も聞こえてきましたので、併せて紹介をさせていただければ

と思います。

事務局（産業課長） まず、伝統文化の継承については、市民祭と切り離す形には

なりますが、それはそれで引き続いて地域や地元の方で継承し

ていく形になるかと思います。

アクセスについては、市の中心部が一番行きやすいというの

はありますが、森林公園についても尾張旭市の大事な観光資源

の一部であり、市域の６分の１を占めている大事な所でもあり

ますので、そういった所で開催するということで、アクセスに

ついてもきちんとこれから検討し、誰でも行きやすい形でやっ

ていきたいと考えています。

協賛については、今後色々なところと調整をさせていただく

ことになりますが、これまで市民祭という形でやっていました

けれども、今後は、市民祭プラス色々な方を引き入れて、尾張

旭市に来ていただいて、より大きなお祭りにすることを考えて

います。市民祭プラス市外の人を含めた尾張旭市をＰＲする、

にぎわいの場所にしていきたいと考えています。

あいち尾東農業協同組

合尾張旭地域統括理事
「市民祭等」とありますが、祭りの統合の検討の中に農業ま

つりも入るということでよろしいですか。

事務局（産業課長） 今のところ、農業まつりも含めて統合できればということで

検討を進めています。
あいち尾東農業協同組

合尾張旭地域統括理事
農業まつりのメインとなるのは農産物の品評会となります。

開催時期の検討に当たり、生産者等の意見を聞いたところ、生

産者の希望としては、１１月後半もしくは１２月頭くらいが野

菜としては一番いい出来であるとの意見をいただいているた

め、開催時期についても御検討いただきたい。

あいち尾東として店舗の方からの改善策もありますので、私

どもとして、やれる範囲で市の決定については従いたいとは思

いますが、やはりメインとなるのは生産者の意見であるため、

その時期をはずしてでも、我々は我々でやらなければいけない

ということもあり得ますので、そのあたりは、今後の検討の中

で進めていただければと思っています。
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尾張旭ロータリーク

ラブ会長代理
市民祭と警固祭は切り離すといったお話でしたが、市民祭の

中での棒の手、鉄砲隊、馬の塔、こちらの市のＰＲとかバック

アップ体制ですが、長久手市では、発砲場所が事前に分かって

いて、そこへ行くと一番いい場所が分かるとか、何時頃来る等

も市でＰＲしていると感じられます。尾張旭市でも、切り離す

にしても、棒の手、警固隊を文化としてＰＲしていくという意

向についてはどのような感じでしょうか。

事務局（産業課長） 引き続き文化は大事にしていかなくてはいけないという認識

なので、今後についても市の方でバックアップやＰＲはしてい

きたいと考えています。
尾張旭市棒の手保存会

会長
５月に市から説明を受けていました。

我々は５流派あり、長久手市は３つの地域が交代でやってお

り、１か所だけなので市もＰＲがしやすいと思われます。我々

は、渋川、多度神社、一之御前があり、５年に一度、周祭に集

まるということで、市もＰＲがしにくいかと思いますが、我々

ももっとＰＲをしてほしいし、やらなければいけないと思って

います。

森林公園で開催する場合、アクセスが問題になっています

が、市の方から具体的な話が出てきたところで、また検討して

いかなくてはいけない。我々は出来る範囲で、協力できるとこ

ろは協力していきたい。例えば馬が渋川からどうやって来る

か、１０月のお祭りの時は、馬の費用は自分達で負担し、森林

公園でやる時は費用をどこが負担するのか、市が負担してくれ

れば出せる可能性が出てくるなど、色々な問題について５月に

市と話をしています。

その内容が煮詰まった所で、我々も検討していき、出来るこ

とは出来る、出来ないことは出来ない、森林公園に参加しない

可能性も出てくるし、距離的に遠いけれど、縮小して出ようと

か、そういった検討を市と協力しながら話し合って、出来るだ

け我々もＰＲをしていきたいし、県の行事にも参加してＰＲし

ていきたいと考えています。今後検討しながら前向きな方向で

進めたいと思っています。

司会（市民生活部長） ありがとうございました。

その他御意見、御質問などございませんでしょうか。

御意見、御質問もないようですので、他に事務局から連絡等

がありましたら、お願いします。
産業課長補佐兼庶務

係長
＜第２回尾張旭まつり実行委員会の予定を連絡＞

司会（市民生活部長） これをもちまして、本日の尾張旭まつり実行委員会を終了い

たします。皆様、ありがとうございました。


